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Stávající bitcoinovou kauzu označil za ještě dramatičtější než tu nejznámější v samostatné
české historii, která v roce 2013 stála hlavu premiéra Petra Nečase (ODS), první
místopředseda Sociální demokracie (SOCDEM) Lubomír Zaorálek.

Ten na dnešní tiskové konferenci SOCDEM připomněl, že kriticky vystupoval ve Sněmovně před
dvanácti lety, kdy v důsledku »kauzy Nagyová« došlo k obvinění vysokých činitelů z korupce a ze
zneužití pravomocí úřední osoby. Zaorálek by prý nečekal, že může nastat ještě horší situace, kdy
však zatím rezignoval jen ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). »Nejde jen o to, že ministr
Blažek přijal prostředky, které mohou být spojeny s organizovaným zločinem. Vtip je v tom, že on
sám jediný to nemohl provést ani připravit, muselo to být někým schválené. Že sežene miliardu,
kterou vylepší rozpočet? To takhle nefunguje,« řekl Zaorálek.

Podle něj je vyloučeno, aby ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) a premiér Petr Fiala (ODS) o celé
transakci nevěděli, protože jsou mj. informováni zpravodajskými službami. »Premiér je informován i
o menším pohybu financí, musel o tom vědět, tím spíš, že na to, aby si to řekli, měli tři měsíce. Vláda
jako orgán rozhoduje kolektivně, ministr spravedlnosti nemůže něco takového provést bez
ostatních,« uvedl Zaorálek a uvedl, že je k smíchu, když ODS chce dalšího ministra – »a jede se dál«.

Podle místopředsedy SOCDEM je celá kauza tragédií pro českou společnost i z hlediska pověsti naší
země, která se dostává na »úroveň banánové republiky«.

Kryptoměnu daroval ministerstvu spravedlnosti Tomáš Jiřikovský, který skončil před osmi lety ve
vězení za zpronevěru, obchod s drogami a nedovolené ozbrojování. Byl provozovatelem on-line
tržiště pro prodej drog a vězení opustil v roce 2021. Elektronickou peněženku, ve které měl bitcoiny,
mu policisté původně zabavili, nicméně po propuštění ji získal zpět. Bylo v ní přes 1561 bitcoinů, z
nichž ministerstvo obdrželo 468. Cena jednoho bitcoinu koncem minulého roku překročila 2 miliony
korun českých.

Resort spravedlnosti darované bitcoiny prodal za téměř miliardu korun soukromým investorům.
Policie se teď snaží kryptoměnu vzhledem k podezření z praní špinavých peněz zmrazit, napsal
server Seznam Zprávy. Vrchní státní zastupitelství (VSZ) v Olomouci již prověřuje kauzu exministra
Blažka pro podezření ze tří trestných činů, včetně zneužití pravomoci veřejné osoby.
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